

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК



ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА  
СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 30 (695).

ЧЕТВЕРГ, 19 НОЯБРЯ  
1970 г.

Газета основана  
в 1935 г.

Цена 1 коп.

Привет  
делегатам  
27-й  
КОМСОМОЛЬСКОЙ  
конференции!

## НЕДАРОМ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ НАМ ПАРТИЯ НАША ДАЕТ...

**К**ОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за построение коммунистического общества в нашей стране.

На счету комсомольской организации немало интересных дел и новых начинаний.

На высоком политическом уровне прошел Ленинский зачет, значительно повысилась активность комсомольцев. Ленинский зачет принимали ветераны партии и комсомола, профессорско-преподавательский состав.

Комитет ВЛКСМ и кафедры общественных наук провели смотр студенческих научных работ по общественным дисциплинам, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. По ленинской тематике было сделано 675 докладов. В дни подготовки к юбилею Ильича состоялась общенститутская теоретическая конференция «Комсомол в боях и труде».

Для улучшения учебно-воспитательной работы в институте работают учебные комиссии, проводятся соревнования между группами, курсами, факультетами «За увлеченность своей профессией».

Комсомольцы института принимают активное участие в работе студенческого научного общества.

Студенческий трудовой семестр показал, что воспитанники нашего института с честью несут высокое звание комсомольца. В нелегких условиях целинного строительства студенты-добровольцы продемонстрировали высокие моральные качества: коллективизм, напористость и инициативу, самоотверженность в работе.

О наших парнях и девушках тепло и с любовью отзываются труженики целинных районов Казахстана и Свердловской области.

Однако комитет ВЛКСМ и весь комсомольский актив должны хорошо понимать, что перед ними стоят большие и важные задачи, для решения которых требуется повседневный серьезный труд.

Комитет ВЛКСМ должен направлять свои усилия на формирование ленинской идейной убежденности у каждого юноши и девушки.

Учеба — главная работа студентов. Комсомольская организация института, все комсомольские группы должны добиваться, чтобы каждый студент учился с полной отдачей сил, творчески овладе-

вал своей специальностью, принимал активное участие в совершенствовании учебного процесса, в работе студенческого научного общества.

Партийный комитет считает одной из важных задач всемерное усиление контроля за выполнением принятых решений, проведение групповых, курсовых, факультетских собраний, на которых принимаются эти решения; подготовка собраний; правильный подбор и расстановка комсомольских активистов, их учеба; постоянная требовательность к комсомольскому активу, воспитание у него ответственности за порученное дело.

Улучшение культурно-массовой работы, активизация всех художественных коллективов должны быть постоянной заботой комсомольского актива.

Большое внимание необходимо уделять военно-патриотическому воспитанию студенчества.

Партийный комитет института выражает уверенность, что комсомольская организация приложит все усилия для мобилизации студенчества на достойную встречу XXIV съезда КПСС.

**В. С. ПОЛКАНОВ,**  
член парткома.



Принято общим собранием 18 ноября 1970 года

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА В ЧЕСТЬ XXIV СЪЕЗДА КПСС

**В** МАРТЕ 1971 года состоится очередная XXIV съезд КПСС. Трудящиеся нашей Родины идут к нему с огромным политическим и трудовым подъемом, развертывают всенародное социалистическое соревнование, готовятся отметить съезд новыми трудовыми успехами.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив Свердловского государственного медицинского института берет на себя следующие обязательства:

1. Используя накопленный опыт подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, наш коллектив обязуется совершенствовать работу по глубокому изучению марксистско-ленинского теоретического наследия студентами, сотрудниками и научными работниками института. Для чего:

а) повысить качество и эффективность лекций и практических занятий по марксистско-ленинской теории, активизировать

работу СНО, факультета общественных профессий, привлечь к участию в факультетских и курсовых конференциях не менее 1 000 человек, повысить уровень теоретических конференций;

б) подготовить и провести общенститутскую научно-теоретическую конференцию по теме «НОТ в медицинских учреждениях». Подготовить и провести студенческие научно-теоретические конференции по темам:

Ленин и молодежь;  
Партия и вопросы здравоохранения;

Потери рабочего времени по производственному травматизму.

Использование фондов потребления и фондов предприятия для улучшения благосостояния трудящихся. На высоком организационно-политическом уровне провести в комсомольской организации Ленинский зачет.

2. Принять активное участие в пропаганде политики партии и правительства и материалов к предстоящему XXIV съез-

ду КПСС среди населения. Силами студентов и профессорско-преподавательского состава прочитать 400 лекций и дать 15 шефских концертов.

3. Активизировать деятельность отделения общества «Знание» в институте. Увеличить количество членов общества до 350 человек. Силами членов общества «Знание» прочитать не менее 500 лекций для населения города и области.

4. В целях дальнейшего совершенствования учебного процесса уделить особое внимание научной организации учебного процесса, оборудовать аудитории и лаборатории в теоретическом корпусе с учетом современных требований, предъявляемых высшей школе:

а) пополнить фильмотеку института, доведя общее количество учебных фильмов до 10, провести в 1970/71 учебном году для студентов института не менее 20 киносеансов учебных фильмов;

б) оборудовать кинобудку для демонстрации учебных фильмов в теоретическом корпусе.

5. С целью повышения квалификации научных работников института в 1970/71 учебном году направить в институты и на факультеты повышения квалификации 56 научных работников, представить к защите 7 докторских и 20 кандидатских диссертаций.

По результатам научных исследований подготовить и сдать в печать в текущем учебном году не менее 300 статей и докладов. Освоить не менее 50 новых методов исследования, представить мате-

риалы для получения 3 авторских свидетельств.

6. Оказывать систематическую помощь практическому здравоохранению, пропустить через факультет усовершенствования не менее 120 врачей. Силами сотрудников кафедр института провести в районах области не менее 40 научно-практических конференций, проконсультировать в поликлиниках города и области 10 000 больных.

7. В дополнение к ранее принятым обязательствам из числа студентов и молодых научных сотрудников института подготовить трех мастеров и кандидатов в мастера спорта, 20 спортсменов первого разряда, 470 — второго, третьего и юношеского разрядов, 600 инструкторов — общественников и спортивных судей.



## Студенческий календарь МЕЖДУНАРОДНЫЙ

## ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

**Н**ОЯБРЬ 1939 года. В оккупированной Чехословакии свирепствуют фашисты. Вместе со всем народом на борьбу с коричневой чумой поднимаются студенты. 17 ноября они организуют антифашистскую демонстрацию. Оккупанты жестоко расправились с ее участниками. Орды эсэсовцев окружили студенческие общежития в Праге и Брно, выгнали студентов во двор, затолкали в грузовики и отправили в тюрьмы. Десять человек из числа арестованных были расстреляны, 2000 стали узниками концлагерей.

После этих памятных событий прошло семь лет. Фашизм разгромлен. Летом 1946 года в Праге состоялся 1-й Всемирный конгресс студентов, на котором было принято решение о создании Международного союза студентов (МСС), а днем его рождения считать 17 ноября. Ежегодно он отмечается как Международный день студентов.

За годы своего существования Международный союз студентов вырос в крупную организацию,

объединяющую в своих рядах 78 национальных студенческих организаций. МСС проводит большую работу, ведет активную борьбу за мир, демократизацию образования. Он организовал семинары по проблемам студентов слаборазвитых стран, вопросам борьбы против неокolonизма, Panaфриканскую студенческую конференцию, кампании по ликвидации неграмотности в Чили, Бразилии, Боливии, Перу.

Полноправным членом МСС являются советские студенческие организации. Наша молодежь вносит большой вклад в развитие международных студенческих связей, борьбы за мир и демократию. Студенческий совет СССР предоставляет возможность студентам Азии, Африки, Латинской Америки получить образование в нашей стране.

В. РОГОЖИН.



На субботнике.

**Е**СТЬ еще комсомольцы, которые ведут образ жизни «убежденных иждивенцев»: пьют, совершают хулиганские и аморальные поступки. Все помнят историю с бывшим комсомольцем Г. Емлиним, который на протяжении четырех лет учился воровал у своих же товарищей по институту. Решением комсомольского собрания группы он был исключен из института без права восстановления. Исключены из института за пьянство и аморальное поведение студенты 3 курса С. Ага-

ским отделом института, а факультетское бюро вынесло ей выговор.

Мы говорим: учебно-воспитательная работа, потому что вопросы воспитания неразрывно связаны с учебной работой. В нашей работе этот вопрос ставился на первый план. Ответственной за учебу была студентка Татьяна Фесенко. Успеваемость на факультете значительно повысилась, особенно в весеннюю сессию. Следует несколько слов сказать о работе учебной комиссии, куда вошли

студентам масштаба. Дальше заседаний дело не движется. Я не могу сказать, что члены учебной комиссии недобросовестно относятся к своей работе. Заседания проводятся регулярно, с должным уровнем подготовки. Обсуждаются важные вопросы учебного процесса. Но борьба с отстающими должна вестись не только членами учебной комиссии, да это и не основной путь. Наиболее действенным является вовлечение более широких слоев студентов и преподавателей. На

### Продолжаем разговор

## Не только учебная комиссия...

мян и Д. Лившиц, за академическую неуспеваемость — Ю. Иволга (5 курс) и В. Домашевский (6 курс)...

Есть еще среди комсомольцев и такие, которые при распределении ищут местечко потеплее и поспокойнее, как выпускник А. Лесков. Видимо, главная причина — недостаточно высокий уровень воспитательной работы, которую ведет комсомольский актив факультета.

Хочется отметить плохую работу члена факультетского бюро Н. Зольниковой, которая безответственно относилась к порученному делу. Это неоднократно отмечалось идеологиче-

учебные секторы курсов. Проводились рейды, проверки посещения лекций и практических занятий на кафедрах фармакологии, патофизиологии, общей гигиены. Учебная комиссия провела 13 заседаний за год, где разбирались студенты, систематически пропускавшие лекции, имеющие академическую задолженность.

Интересной формой работы является проведение общественных смотров групп. Такие смотры провели в 104-й, 501-й, 601-й группах. Члены учебных комиссий помогали в обсуждении 301—302 групп на кафедре фармакологии по просьбе профессора А. К. Сангайло.

Но в учебной работе не чув-

створится масштаба. Дальше заседаний дело не движется. Я не могу сказать, что члены учебной комиссии недобросовестно относятся к своей работе. Заседания проводятся регулярно, с должным уровнем подготовки. Обсуждаются важные вопросы учебного процесса. Но борьба с отстающими должна вестись не только членами учебной комиссии, да это и не основной путь. Наиболее действенным является вовлечение более широких слоев студентов и преподавателей. На

Основной задачей учебных комиссий должно стать не столько обсуждение задолженностей в узком кругу своих членов, сколько подготовка и организация в масштабах группы, курса, всего факультета. Очень важно, чтобы в таком обсуждении принимали участие и преподаватели.

**П. ТЕРЕШИН,**  
студент 6 курса,  
секретарь комсомольского бюро лечебного факультета.

## КАЖДОЙ ПЕСНЕ НУЖЕН ЗАПЕВАЛА

**В**СЕ зависит от человека. От его умения находить контакт с окружающими, его энергии, инициативы. Ответственной за политмассовую работу была Тая Федорова. Она с первых же дней сумела наладить работу своего сектора, добилась значительных успехов. В этом году требования к деятельности комсомольских вожаков были как никогда высоки: сдавали Ленинский зачет. Принимались групповые и индивидуальные социалистические обязательства, тщательно и вдумчиво изучались ленинские работы, под особый контроль бралась учеба.

Внимание политсектора было уделено первокурсникам. И это не замедлило сказаться на их общественной активности, учебе, дисциплине. Секретарем комсомольского бюро на первом курсе был С. Портнов, а отвечала за политсектор 3. Чухломнина. Комсомольцы I курса провели целый ряд бесед, конференций, посвященных встрече столетнего юбилея В. И. Лени-

на. Вот, например, какие беседы и политинформации провели в I20 группе, которая была признана лучшей на курсе: «Международное обозрение — «Жизнь планеты», «Жизнь и творчество Бетховена», «Семь дней в ноябре», «Записки журналистов о героическом Вьетнаме» и т. д. Беседы отличались разнообразием, оригинальностью. Не менее интересной была работа в других группах. И случайно Ленинский зачет прошел на этом курсе по комсомольски живо, с большим подъемом и высокой ответственностью.

Хорошо запомнился доклад, посвященный становлению ленинского Союза молодежи в нашей стране. Вся биография нашей организации была разбита на 6 периодов, по количеству наград комсомола. О каждом периоде рассказывал отдельный комсомолец. Материал был настолько необычным и новым, что присутствовавшие слушатели с огромным вниманием. Несомненно, польза от

такой работы большая, а инициатива комсомольских вожаков нашего факультета должна найти поддержку и распространение.

Много внимания Т. Федорова уделяла организации учебы агитаторов. Наши агитаторы были на хорошем счету в комитете ВЛКСМ. Они регулярно посещали семинары, активно помогали в подготовке и проведении политинформаций, следили за качеством политинформаций. Значение политинформаций трудно переоценить, я имею в виду хорошо подготовленную, направленную политинформацию.

Разумеется, не на всех курсах идеологическая работа велась с полной отдачей сил. В некоторых группах 3-го и 6-го курсов сдача Ленинского зачета была недостаточно организована. На третьем курсе у одной из групп зачет пришлось принимать повторно.

**Н. АСАДУЛЛИН,**  
студент 6 курса педфака.

## Школа комсомольского актива СЛОВО К КОМСОРГУ

Сегодня ты, комсорг, пришел в Большую аудиторию, чтобы принять участие в высшем органе нашей комсомольской организации — 27-й комсомольской конференции.

Сегодня ты много услышишь о своей работе, о работе твоих товарищей. Перед тобой будут поставлены задачи, которые ты должен довести до своей группы и над выполнением которых будешь работать.

Комсорг — комсомольский организатор группы — это самое важное и ответственное поручение, которое дали тебе ребята. Каждый из вас возглавляет небольшой комсомольский коллектив, 10—15 человек, и от того, как ты, комсорг, сможешь организовать ребят, увлечь их, заслужить авторитет — зависит и качество успеваемости комсомольцев, и взаимоотношения в группе, и, самое главное, — комсомольский тонус группы.

Вас, комсоргов, в институте 247. Вы возглавляете 3015 комсомольцев. В чем же конкретно заключается работа комсорга? На этот вопрос ответить не просто. Нет таких разделов в институтской жизни, где бы комсорг мог стоять в стороне.

Сегодня мы разберем один вопрос, без которого трудно ориентироваться в твоей деятельности. Прежде всего, ты должен подумать, как правильно составить план работы. Это самый важный и трудоемкий раздел работы. Одному тебе трудно составить этот план. Посоветуйся с группой, узнай, какие дела вы вместе можете сделать, что в первую очередь интересует ребят. Обязательно найди секретаря курсового бюро и ознакомишься с планом работы бюро. Ты можешь попросить помощи в составлении плана у факультетского комсомольского бюро, в комитете ВЛКСМ — везде тебе помогут. Особое внимание обрати на планирование групповых комсомольских собраний. Они должны проводиться один раз в месяц. Тематика собраний должна соответствовать тем проблемам, которые стоят перед группой.

**Пример.**

**Октябрь.** Участие в Ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны». Принятие социальности в честь XXIV съезда КПСС.

**Ноябрь.** Обсуждение заинтересовавшей группу проблемной статьи из комсомольско-молодежных изданий. Подписка на комсомольские издания.

**Декабрь.** Подготовка к зимней сессии.

Повторю, это один из вариантов. Сейчас комитет ВЛКСМ ведет разработку тематики комсомольских собраний для каждого курса. О том, как провести собрание, как подготовить его, мы поговорим позднее, а теперь вернемся к плану работы.

Составив примерный план, ты познакомишь группу с ним и вместе вы решаете (как можно точнее), когда будут выполняться те или иные мероприятия, кто будет конкретно за них отвечать. Теперь план принят, и с этого момента он для комсоргов — закон. Твоя первейшая обязанность — строго следить за выполнением всех мероприятий.

Мы коротко разобрались с планом работы комсорга. В следующий раз подробно поговорим о «дневнике комсорга» — как привильно его заполнять, какие требования предъявляются к его ведению.

**О. БАХТЕРЕВ,**  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ.

### Собрание активистов института

25 ноября в Большой аудитории состоится собрание комсомольского актива. На активе должны присутствовать факультетские, курсовые бюро ВЛКСМ, комсорги групп.

**Комитет ВЛКСМ.**

### Объявление

«Дни информации» библиотеки (открытый доступ к новой литературе) будут проводиться 24, 25 и 26 ноября с 14 до 19 часов в справочно-библиографическом отделе библиотеки (ул. Ермакова, 7, здание общежития педиатрического факультета).

**Редактор В. РОЩИНА.**

ПС 29255. Заказ № 5981.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, проспект Ленина, № 49.